
- 1 -

Vážení spoluobčané,
 toto číslo našeho obecního informačního zpravodaje tentokrát vychází 
o něco později než je obvyklé. Důvodem tohoto zpoždění byly volby do Za-
stupitelstva obce, které se konaly ve dnech 15. a 16. 10. 2010. Úmyslně jsme 
počkali, až budou známy nejenom výsledky voleb, ale také až proběhne usta-
vující zasedání zastupitelstva obce, na kterém byly zvoleny orgány Obce. 

Volební účast byla 58%. 

Tady jsou tedy výsledky voleb: 

mandáty:

ODS     8 
KSČM     3 
KDU-ČSL    3
Zelená pro Žabčice  1
(Sdružení Strany zelených
a nezávislých kandidátů)

Slovo starosty

Zprávy obce Žabčice 2/2010 . Listopad 2010 . 49
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Zvolení zastupitelé:

Mgr. Vladimír Šmerda  512 hlasů
Radomil Měřínský  393
Radek Nejedlík   379
Vít Šmerda   379
Dušan Komárek  358
Zdeněk Janek   311
Radek Gratcl   278
Petr Ludín   280
Ing. Rudolf Valášek  189
Olga Mrkvicová  174
Pavel Procházka  151
Luboš Pospíšil   211
Miroslav Čermák  208
Jindřich Urbánek  157
MUDr. Jan Všetička  219

Na ustavujícím zasedání zastupitelstva byly zvoleny tyto orgány obce:

Starosta: Mgr. Vladimír Šmerda

Místostarosta: Miroslav Čermák

Rada obce:
Mgr. Vladimír Šmerda, Miroslav Čermák, Zdeněk Janek, Dušan Komárek, 
Luboš Pospíšil

Kontrolní výbor:
předseda - Zdeněk Janek, členové – Pavel Procházka, Vít Šmerda 

Finanční výbor:
předseda - Luboš Pospíšil, členové – Olga Mrkvicová, Radek Nejedlík

Senátorem byl zvolen: MUDr. Jan Žaloudík

 Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří přišli k volbám a využili de-
mokratickou možnost vybrat si své kandidáty, kteří se budou podílet čtyři 
roky na dalším rozvoji naší obce. 

 Již několikrát jsem na tomto místě popisoval, jak je důležitá informovanost ob-
čanů. Velmi se nám osvědčil nový způsob informování občanů pomocí SMS zpráv. 
Na jejím vzniku se podílel Jihomoravský kraj. Může jít o zprávy v různých krizo-
vých situacích na mobilní telefon každého občana, ale zprávy můžou být posílány 
i k řadě dalších potřebných informací z běžného života. Například při přerušení 
dodávky vody, plynu, elektřiny, nebo při požárech. Můžu vás informovat o všech 
kulturních nebo sportovních akcích v naší obci. Občany tato služba nestojí vůbec 
nic. Vzhledem k tomu, že mobilní telefon vlastní téměř každý, je informace během 
jedné vteřiny u každého z Vás. Jde o poměrně nový informační kanál, proto zopa-
kuji ještě jednou způsob přihlášení do systému pomocí SMS zpráv:

Je třeba napsat SMS zprávu ze svého mobilního telefonu ve tvaru:
JMKmezeraZABCICEmezeraINFORMACEmezeraANOmezeraPRIJMENI 

mezeraJMENOhvězdičkaULICEhvězdičkaCISLO POPISNÉ

Příklad:
JMK ZABCICE INFORMACE ANO NOVAK ANTONIN*PRISNOTICKA*262

Tuto zprávu zašlete z Vašeho mobilního telefonu na číslo 900 77 03. Cena této 
SMS zprávy je 3,- Kč. Ihned obdržíte zpětnou SMS zprávu potvrzující, že jste do 
seznamu odběratelů informací zařazeni. Všechny zprávy Vám budou zasílány bez-
platně. Hradí je odesílatel, většinou Obec Žabčice.
Pokud se budete chtít kdykoli ze systému odhlásit stačí zaslat zprávu:

JMKmezeraZabcicemezeraINFORMACEmezeraNE

Tento informační kanál považuji za velmi důležitý a podle mého názoru by neměl 
chybět v žádné domácnosti.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Informování občanů pomocí SMS
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Koupaliště

 V letošním roce jsme zahájili výstavbu letního koupaliště. Vzhledem ke složi-
tostem, které se týkaly stavebního povolení, byla stavba zahájena až koncem léta, 
což nebylo vzhledem k předpokládanému termínu dokončení 1. 6. 2011, ideál-
ní. Nevíme, jaká bude letošní zima, a proto je tento termín více méně zbožným 
přáním. Koupat se v roce 2011 jistě budeme, ale je možné, že tato první zkušeb-
ní sezóna bude o něco kratší. Po dokončení stavebních prací nás totiž ještě čeká 
kolaudační řízení, které může trvat déle než 1 měsíc. Stavba nejde příliš urychlit. 
Beton má určitou dobu zrání, tráva kolem bazénů také nevyroste přes noc. Pokud 
travnaté plochy vysejeme počátkem května, do léta určitě nebude ve stavu, v jakém 
bychom ji chtěli mít. Druhou možností je koupaliště otevřít až v roce 2012. To by 
z našeho pohledu byla však škoda.

Co na koupališti bude, můžete vidět na billboardu umístěném na staveništi.
Bude tam:
 
1. plavecký bazén 25 m
2. rekreační bazén s tobogánem
3. dětský bazén
4. brouzdaliště
5. restaurace
6. provozní budova se sprchami
7. převlékací kabinky
8. parkoviště pro 250 aut

 Tato stavba je zatím největší stavbou, kterou obec kdy stavěla. Myslím však, že 
bude atraktivní nejenom pro naše občany, ale i pro občany z okolních obcí. Žabči-
ce se svojí vybaveností stávají opravdovým lídrem mezi okolními obcemi. Počát-
kem roku 2011 nás čeká velmi těžký úkol. Najít provozovatele tohoto koupaliště. 
Existují dvě možnosti:
1. Obec bude toto zařízení provozovat organizací, kterou sama zřídí. Tato vari-

anta je pro obec velmi nevýhodná, vzhledem ke složitosti zařízení a vzhledem 
k tomu, že bychom museli zaměstnat spoustu nových zaměstnanců. 

2. Obec najde provozovatele, který má s podobným zařízením zkušenosti. Tato 
varianta se nám jeví mnohem přijatelnější.

Sběrný dvůr

 V měsíci říjnu jsme zprovoznili nově zrekonstruovaný Sběrný dvůr. Pořídili 
jsme nové kontejnery, které nám umožňují třídit odpad. Sběr odpadu jsme tím 
dostali na úroveň, jakou si zaslouží. Tento Sběrný dvůr je určen pouze občanům 
(fyzickým osobám) ze Žabčic. Proto je nutné při odevzdávání odpadu vždy před-
ložit OP. Do Sběrného dvora je možné uložit pouze menší množství odpadu. Po-
kud občan bourá např. rodinný dům, stavební suť musí odvézt přímo na skládku. 

Investiční akce v obci
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Multifunkční centrum obce

 Ve fázi zpracování prováděcí dokumentace je multifunkční centrum obce. Tato 
významná stavba změní celý střed naší obce. Jak jste již byli několikrát informo-
váni, počátkem roku 2012 dojde k demolici budov v centru obce, které již dávno 
dosloužily. Minulé zastupitelstvo našlo odvahu tento problém řešit. 
 V centru vznikne komplex, který bude doufám našim občanům sloužit stejně 
dlouho a také stejně dobře, jako budovy stávající, tedy více než 100 let. Podle ohla-
sů našich, ale i přespolních občanů, se nám něco podobného podařilo s přestav-
bou Lidového domu. Doufám, že tato připravovaná stavba dopadne stejně dobře. 
 Dvě kvalitní restaurace s moderně vybavenou kuchyní, vinárna, sauna, pokoje 
hotelového typu pro 30 osob, salónek pro 30 osob, podzemní garáže, venkovní 
atrium, prodejna pečiva a další příslušenství jistě uspokojí jak naše občany, tak 
také cizí návštěvníky.  Také pro tento komplex budeme hledat zkušeného provo-
zovatele, kterému bychom celý objekt po dokončení rádi pronajali.

Zástavba ulice Sportovní

 V letošním roce věnujeme velké úsilí vybudování nové ulice pod fotbalovým 
hřištěm, kterou prozatím nazýváme ulice Sportovní. Od občanů jsme vykoupili 
pozemky, nechali jsme vypracovat projektovou dokumentaci pro územní řízení. 
V tuto chvíli máme již územní řízení a zahájili jsme přípravu projektové doku-
mentace pro stavební povolení na stavbu silnice, chodníků, vodovodu, kanalizace, 
plynu a veřejného osvětlení. S firmou EON jsme zahájili jednání k výstavbě NN. 
 V zimním období zaměříme budoucí komunikaci a vykácíme stromy, které 
stavbě překáží. V jarních měsících provedeme skrývku ornice a ve spolupráci 
s VAK Židlochovice zahájíme výstavbu kanalizace a vodovodu.

Rekonstrukce ulic Příční a Na Dílech

 V současné době zpracováváme projektovou dokumentaci pro ulice Na Dílech 
a Příční. Jde o vybudování dešťové kanalizace, nové silnice včetně obrubníků, vy-
budování nových chodníků, a pokud nám to prostor dovolí, i odstavných stání pro 
automobily. Stavbu bychom rádi zahájili počátkem roku 2011 nebo 2012 a ve stej-
ném roce bychom ji také rádi dokončili. V tuto chvíli však ještě nemáme stavební 
povolení, a proto nevíme, zda nám plány vyjdou. Stavbu je nutné zahájit na jaře, 
aby se nám realizace neprotáhla až do zimních měsíců. Pokusíme se také na tuto 
stavbu získat dotace, což může zahájení zpozdit.
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Prodejna masa

 O výstavbě nové prodejny masa jsme Vás také již v minulosti informovali. 
Obec odprodala stávajícímu provozovateli prodejny masa panu Prokešovi, který 
byl v pronájmu u pana Košíčka, budovu bývalé školy. Tato budova prošla za po-
sledních 20 let mnohými změnami, nemůžu však říci, že pozitivními. Bylo zde 
čalounictví, několik nájemníků se pokoušelo zde zřídit restauraci, či bar. Zastu-
pitelé rozhodli, že tuto budovu odprodáme panu Prokešovi za 600.000,- Kč, což 
bylo některými zastupiteli kritizováno, protože odhadní cena byla o něco vyšší. Po 
uplynutí jednoho roku jsem si však jist, že Zastupitelstvo rozhodlo správně. Pan 
Prokeš do staré budovy a její přístavby investoval obrovské finanční prostředky
a přesvědčil nás o tom, že to myslí s podnikáním v obci velmi vážně. Velmi se tě-
ším, až bude nová prodejna otevřena a bude sloužit našim občanům.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

CZECH POINT (opakovaná informace)

Obecní úřad Žabčice poskytuje služby občanům z projektu CzechPOINT (Český 
Podací Informační terminál). 

Seznam služeb, které CzechPOINT poskytuje: 
1) Výpis z Rejstříku trestů
2) Výpis z Katastru nemovitostí 
3) Výpis z Živnostenského rejstříku 
4) Výpis z Obchodního rejstříku 
5) Výpis z bodového hodnocení řidiče

VIDIMACE, LEGALIZACE (opakovaná informace)

Obecní úřad Žabčice provádí v úředních dnech ověřování listin a podpisů (vidi-
maci a legalizaci). Pro ověření podpisu se musí žadatel dostavit osobně a předložit 
platný osobní doklad (OP, PAS). Poplatek za ověření jednoho podpisu je 30,- Kč. 
Poplatek za ověření listiny je 30,- Kč za jednu stránku.

Objednávky církevního obřadu – pohřbu (opakovaná informace)

Od srpna 2008 má farnost Přísnotice – Žabčice nového pana faráře, Otce Hynka 
Šmerdu, který spravuje rovněž farnosti Blučina a Měnín. Je to pro něj někdy dost 
časově náročné, hlavně při objednávkách pohřbů. Žádá proto farníky, aby při ob-
jednávce církevního pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, potom teprve s po-
hřební službou. Někdy se totiž stává, že v termínu, který žádáte, již někde pohřeb 
má a je pak pro něj složité Vám vyhovět. 

Kontaktní místo denně:  Farní úřad Blučina, Komenského 20
      Tel. 547 235 385  

- Pozor změna -

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, kteří potřebují vykopat hrob, aby 
si toto kopání objednali s ostatními službami přímo u pohřební služby Nostalgie.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

 Před 10 lety jsem se poprvé zúčastnil slavnostního rozsvícení vánočního stro-
mu v Žabčicích. Vzpomínám si, jak na mě působila slavnostní, přátelská a soused-
ská atmosféra tohoto setkání. Trošku jsem Vám záviděl tu lidskou blízkost, kterou 
ve velkém městě skoro neznáme.
 Z pocitu vzájemné sounáležitosti nás tehdy vytrhli provokatéři, kvůli kterým 
jsme museli naše shromáždění předčasně ukončit. Moc mě to tehdy mrzelo a osud 
vánoční sbírky, která se tehdy konala poprvé, jsem považoval za zpečetěný.
 Jaký byl můj údiv, když jsem se po měsíci dozvěděl, že sbírka úspěšně proběhla 
a na oddělení dětské rehabilitace Dětské nemocnice v Brně doputovaly první pe-
níze. Byl tím položen pevný základ všech dalších sbírek, díky kterým jsme mohli 
zakoupit několik přístrojů a zlepšit vybavení našeho oddělení. Vše z toho, co se 
zakoupilo, do dnešního dne funguje a je denně využíváno dětskými pacienty.
 Věřím, že i letos se podaří vybrat nějaký obnos, který napomůže vybavení nově 
zřizované rehabilitační cvičebny pro těžce zdravotně postižené děti.
 Přeji všem lidem z Žabčic a okolí hodně zdraví, víru a naději do budoucna 
a naším pacientům štědré dárce.

V úctě prim. MUDr. Radek Brauner
dětské rehabilitační oddělení

FN Brno – Dětská nemocnice

Informace Obecního úřadu Desetiletá tradice
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 Co se týče samotného provozu DPS, během letních měsíců odešli vzhledem ke 
značnému zhoršení svého zdravotního stavu tři nájemníci do domácího ošetřová-
ní a do jiných zařízení, kde jim bude poskytnuta náležitá celodenní péče. 
 V uvolněných bytech jsme v součinnosti s rodinami odcházejících nájemníků 
provedli potřebné opravy a rekonstrukce, Obec je nechala nově vymalovat a na 
základě posouzení žádostí Radou obce se do nich v září nastěhovaly nové nájem-
nice. Poměr ženy:muži je touto změnou dotčen na 18:6, přičemž věkový průměr 
nájemníků se zvýšil na 78,58 roku.

Ivana Pospíšilová
technický pracovník DPS

 Při příležitosti rozsvícení Vánočního stromu bude dne 28. 11. 2010 v 16 hodin 
zahájena tradiční sbírka pro Dětskou nemocnici v Brně, rehabilitační oddělení, na 
zakoupení rehabilitačních pomůcek do nově zřizované cvičebny pro děti s poru-
chou pohybového aparátu vlivem úrazu , nemoci či vrozené vývojové vady. 
 Sbírka bude ukončena 7. 12. 2010. 

Vážení čtenáři, 
 dovolte mi, abych Vás opět po roce krátce obeznámila s tím, co je nového 
v žabčickém Domě s pečovatelskou službou.
 V současné době byla dokončena stavební akce „Zateplení objektu DPS“. Cel-
kové náklady by měly dosáhnout asi 1.940.000,- Kč, z přiznané dotace obdržíme 
přibližně 1.340.000,- Kč, a to: z Fondu soudržnosti 1.266.000,- Kč, ze SFŽP asi 
75.000,- Kč a zbývající částku platí Obec z vlastních zdrojů.
 Stavební firma vybraná na základě výběrového řízení provedla obklad celé bu-
dovy 10centimetrovým polystyrenem, na půdu domu byla nafoukána speciální 
tepelná izolace, která v zimě působí jako ochranná tepelná vrstva, v létě zaručuje 
v budově příjemný chládek. Vzhledem k nárůstu hloubky fasády bylo zapotřebí 
obnovit také veškeré klempířské prvky na budově. Nakonec byly stěny DPS do-
končeny novou fasádní omítkou, která má stejný odstín jako byla ta původní. 
 Současně se zateplováním byla v minulých dnech započata také oprava balko-
nů a požárního schodiště na zadní straně budovy, kde se díky nedokonale prove-
dené izolaci projevily skvrny po zatečení dešťové vody. Po odstranění staré dlažby 
zde byla nanesena nová izolační vrstva a schodiště i balkony dostaly dlažbu novou. 
Tyto práce přímo nesouvisí se zateplením, byla na ně tedy sepsána nová smlouva 
na částku přibližně 160.000,- Kč.
 Celá akce pochopitelně částečně omezovala jak klienty, tak zaměstnance DPS. 
Jednak si na nezbytně nutnou dobu museli nastěhovat veškeré věci, které mají 
uložené na zmíněných balkonech, do bytů, jednak byli přes veškerou snahu dělní-
ků stavební firmy obtěžováni hlukem, zvýšenou prašností a znečištěním budovy 
a jejího okolí, což zase kladlo zvýšené nároky na neustálý průběžný úklid. Všichni 
jsme ale věřili, že výsledný efekt bude za trochu toho nepohodlí stát. 

Dům s pečovatelskou službou

Sbírka 
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Kapacita mateřské školy pro letošní školní rok 2010/2011 je naplněna. Přijato bylo 
96 dětí, které již nastoupily do všech čtyř tříd. Třída Žabek – 27 dětí, 5 – 7 letých, 
připravujících se na vstup do základní školy, s asistentkou pedagoga. Třída Sluní-
ček – 21 dětí, 4 – 5 letých, třída Broučků – 24 dětí, 4 – 5 letých, třída Berušek – 24 
dětí, 3 – 4 letých.
 Do pedagogického sboru nám přibyly nové kolegyně. Snížili jsme počet nad-
standardních aktivit, z důvodů otevření čtvrté třídy mateřské školy (nemáme vol-
nou místnost pro tyto aktivity). Zkusíme využít vstupní haly pro folklórně-taneční 
kroužek, šatny pro personál na kroužek angličtiny, po 15. hodině třídu Berušek na 
kroužek keramiky – děti si půjdou hrát do třídy Broučků. Na divadelní předsta-
vení pro děti využijeme též vstupní halu mateřské školy – organizačně budou tyto 
akce náročné, ale při prvním představení „Kašpárek ve službách pana krále“ dne 
30.9.2010 se ukázalo, zda a jak to všechno vlastně půjde. 
Připravujeme pro děti předplavecký výcvik, ESS – příprava budoucích prvňáků 
na vstup do první třídy základní školy, dílničky pro děti s rodiči, adventní dílnu 
pro rodiče s Broňkou Záděrovou, návštěvu divadla RADOST, besídky pro rodi-
če, potěšení pro občany z DPS, sportovní akce pro děti, výlet vláčkem do Ledni-
ce, návštěva EKO – CENTRA – JEZÍRKO pro enviromentální výchovu – vztah 
k přírodě. Rozloučení s předškoláky spojené s opékáním špekáčků, pasováním 
budoucích prvňáčků a spaním v mateřské škole, bude poslední akcí tohoto školní-
ho roku. Touto cestou bych chtěla poděkovat všem, kdo nám byli nápomocni při 
dovybavování 4. třídy pro naše nejmenší.

Za kolektiv MŠ
Vedoucí učitelka Dana Mrázková

 Tento školní rok jsme zahájili s počtem 119 žáků.
Od letošního roku budeme vyučovat podle našeho školního vzdělávacího progra-
mu pro základní vzdělávání – Škola základ života v 1. až 4. ročníku. V 5. ročníku 
podle ŠVP- Základní škola. 

Učitelky:  Mgr. Martina Mašterová
     Mgr. Sylva Petrová

Vychovatelka ŠD: Mgr. Sylva Petrová

Školník:  Pavel Procházka
Uklizečka:  Helena Kršková
Vedoucí ŠJ:  Jaroslava Kopřivová
Kuchařka:  Marcela Nováková
Pom. kuchařka:  Miroslava Kertészová

Organizace školního roku

Zahájení:    Středa 1. září 2010
Podzimní prázdniny:   Středa 27. a pátek 29. 10. 2010
Vánoční prázdniny:   Čtvrtek 23. 12. 2010 až neděle 2. 1. 2011
Ukončení vyučování v 1. pololetí Pondělí 31. 1. 2011
Pololetní prázdniny:   Pátek 4. 2. 2011
Jarní prázdniny:   Pondělí 14. 3. - 20. 3. 2011
Velikonoční prázdniny:   Čtvrtek 21. 4. a pátek 22. 4. 2011
Ukončení vyučování ve 2. pololetí Čtvrtek 30. 6. 2011
Hlavní prázdniny:   Pátek 1. 7. až středa 31. 8. 2011
Období školního vyučování 2011/2012 začne ve čtvrtek 1. září 2011
Zápis do první třídy:   Pondělí 24. ledna 2011

Třídní schůzky, pohovory:
• 22. 11. 2010
• 18. 4. 2011
• V jiných termínech podle potřeb vyučujících

Základní škola

TŘÍDA            TŘÍDNÍ UČITELKA POČET ŽÁKŮ
1. třída            Mgr. Beata Forbergerová 20
2. třída            Mgr. Michaela Kouřilová 25
3. třída            Mgr. Markéta Uhlířová 21
4. třída            Mgr. Kateřina Svobodová 24
5. třída            Mgr. Hana Flajšingerová 29

Mateřská škola



- 14 - - 15 -

Dyslektický kroužek – ráno 7,30

 V tomto školním roce budeme pokračovat v činnostech, které jsme zahájili 
v minulých letech, převážně v enviromentálních aktivitách a také navážeme na 
projekt Afrika. K naší adoptované holčičce z Guinei po loňské vánoční akademii 
přibyl ještě adoptovaný chlapeček Tonny z Keni. Výtěžek z Akademie a vánočního 
jarmarku opět poputuje na další rok jejich adopce.
 V plánu prevence sociálně-patologických jevů se v letošním roce zaměříme na 
vandalství, které je velkým problémem i v naší obci. Stačí se jen projít po Žabčicích 
a sledovat.
 V letošním roce organizujeme pro naše žáky opět školu v přírodě, letos do nej-
většího adrenalinového parku v ČR, Březová. Celou školou v přírodě se bude pro-
línat napínavý příběh a děti se pak v jednotlivých etapách stanou účastníky tohoto 
napínavého příběhu. Děj má bojové, dobrodružné i tvůrčí úseky. Z dětí se stanou 
rytíři, mají svou zbroj, vyrobí si kostýmy, staví hrady a opevnění, na herním plánu 
budují své středověké městečko. Bojují, objevují poklady, atd. Ale Insignia, to není 
jen boj, děti budou muset pěkně namáhat svoje hlavičky. Čekají nás noční úseky, 
středověká škola, středověká slavnost, turnaje i inkviziční soud, kterému předsedá 
Jeho Eminence. Budeme se učit taktice středověkých bitev, šetřit zlaťáky, najímat 
žoldáky.
 Myslím, že se máme na co těšit.
 Na závěr bych chtěla všem našim dětem a žákům popřát úspěšný školní rok, 
zaměstnancům hodně sil a radosti z dobře odvedené práce

Mgr. Kateřina Svobodová
Ředitelka ZŠ a MŠ Žabčice

Plánované akce na školní rok 2010/2011
• Beseda s paní Dr. Ludvíkovou, etická výchova 3.tř. (7. 9.)
• Focení prvňáčci (9. 9.)
• Plenární schůze KPŠ (20. 9.)
• 24. 9. Den jazyků
• Besip 4. třída (29. 9.)
• Focení vánoce (6. 10.)
• Eko projekt (celá škola, celý rok)
• Muzeum policie (1., 2., 3., 5.)
• EVVO Lipka 2., 3.(5. 1.)
• EVVO Lipka 4., 5. (11. 1.)
• Policie - prevence (jaro)
• Divadlo Radost 4., 5. (podzim)
• Knihovna (celá škola)
• Školní turnaj ve fotbale (24. 11.)
• Slepýši (celá škola)
• Kino Velké Němčice
• Vystoupení v LD - Dárek pro Jeanne a Toma, Jarmark, 15. 12.
• Planetárium
• Prevence sociálně-patologických jevů, divadlo
• Vystoupení umělců z Afriky (jaro)
• Čtenářské testy (leden, červen)
• Vybíjená Hrušovany (únor)
• Preventan Cup Židlochovice (květen.)
• Mc´Donald (duben.)
• Den Země (duben)
• LA závody Židlochovice (květen)
• ŠVP 1. a 4. třída (9. - 13. 5.)
• ŠVP 2., 3., 5. tř. (16. - 20. 5.)
• Vystoupení ke Dni matek (5. 5.)
• Den dětí (červen)

Zájmové kroužky a nepovinné předměty:

Pondělí Logopedie 12,00
Fotbal 13,00

Úterý Aerobic 13,30
PC 15,30
PC - dospělí 16,30 – 18,30

Středa Angličtina 2. tř 13,15
Společenský tanec 13,00
Fotbal 13,45
Náboženství 13,30-15,00

Čtvrtek Volejbal 13,30
Fotbal
Keramika 15,00 nebo 15,30
Keramika dospělí Večerní hodiny

Pátek Angličtina 1.tř 11,50
Společenský tanec 13,00
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 V červnu jsme vyjeli se žáky 4. a 5. třídy na výlet do Prahy. Velkou měrou nás 
podpořila Obec, přispěla ze svého rozpočtu 33.000,- Kč. Výlet nebyl jen poznáva-
cí, ale i naučný a myslím, že se opravdu vydařil.

Reportáž ze školy v přírodě v Praze
(útržky z prací žáků)

Jeli jsme, 5. a 4. třída, na výlet do Prahy. Nejvíce jsem si fotila památky. Druhý den 
jsme jeli parníkem do ZOO. Tam bylo také všechno krásné, a taky jsem se hodně 
poučila o zvířatech, protože jsme měli průvodkyni.

Andrea Mikulová, 5. třída

Když jsme dojeli do Prahy, čekala na nás slečna Radka, která nás provázela po celou 
dobu. Chodili jsme po všelijakých památkách. Mně se nejvíce líbil orloj. Ve středu 
jsme šli do ZOO, a tam se líbilo všem. 

Klára Slanařová, 5. třída

Pluli jsme po Vltavě a nad námi poletovali ptáci. Tento výlet byl moc hezký. 
Michaela Vágnerová, 5. třída

Nejvíce se nám líbilo v ZOO. Byla tam pěkná zvířata a suvenýry. Líbilo se nám, jak 
nám vyprávěli o zvířatech. Bylo tam mnoho hadů a šelem. Praha je úžasná a měli 
jsme tam také milou průvodkyni Radku.

Tereza Škardová, 5. třída

Byli jsme skoro všude, ale to se nám jenom zdálo, protože Praha je velké město. Třetí 
den jsme strávili v Národním muzeu a na Václavském náměstí. Muzeum bylo moc 
hezké. Pak jsme se najedli a v jednu hodinu jsme vyrazili na cestu domů. Na dálnici 
byla kolona a v autobuse nefungovala klimatizace. Dojeli jsme v pořádku, ale byli 
jsme celí zpocení.

Michaela Pernicová, 5. třída

Nejhezčí zážitek pro mě byl, když jsme byli u Staroměstské radnice a viděli jsme orloj. 
Na něj jsem se nejvíc těšila, protože jsem si ho nedokázala představit v životní veli-
kosti. Když začali odbíjet celou, stály před ním davy lidí. Byl to krásný výlet.

Lucie Štěpánková, 5. třída

Největší zážitek pro mě byl, když jsme přijeli do ZOO a tam byli hroši Maruška a 
Slávek. Když jsme jeli 3. den domů, v autobuse se porouchala klimatizace. Domů 
jsme ale dojeli všichni v pořádku.

Jakub Sedláček, 5. třída
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asi 15 kluků s fotbalem, což by byla pro žabčický fotbal velká škoda. Samozřejmě 
hledáme i nadále trenéra pro tuto věkovou kategorii a byli bychom rádi, kdyby se 
někdo z rodičů uvolil a pomohl s trénováním nebo alespoň s vedením družstva.
 statní družstva jsou trenérsky zabezpečena, u mužů pokračuje jako trenér pan 
Jiří Strnad a vedoucího družstva dělá pan Ladislav Doupovec; u starší přípravky 
trénují pan Jan Olejník a Ladislav Veteška; u mladší přípravky trénují pánové Pavel 
Procházka a Marek Novák. Všem těmto funkcionářům bych chtěl jako starosta 
sokolu poděkovat za odvedenou práci.

Furch Jan

Mužstvo

 Minulý ročník byl prvním po sestupu z okresního přeboru, označený jako tzv. 
„nultý ročník“, kdy jsme dali šanci všem mladým, kteří skončili v dorostu. Roz-
loučili jsme se s jednotlivými posilami a hráli jsme soutěž s našimi odchovanci, 
kteří byli posíleni o pana Tesaře Václava z Vojkovic. V této sestavě jsme nakonec 
obsadili deváté místo s 35 body a skóre 35 : 49, což bylo nejhorší umístění za po-
sledních 15 let. Proto jsme letos přišli s posílením kádru o Jana Drobílka, který se 
vrátil z hostování z Vojkovic. Dále přišel Jiří Shromer z Řečkovic. Následně se na 
poslední chvíli podařilo dohodnout půlroční hostování Radka Poláčka a Radka 
Furdy z SK Vojkovice. Z kádru odešel jenom pan Václav Tesař, kterému skončilo 
hostování. Cíl pro tuto sezónu je jasný, hrát v popředí tabulky do čtvrtého místa. 
V současné době se mužstvo nachází na 6. místě.

Furch Jan

Žáci

 Žáci v minulém ročníku hráli okresní přebor, kde bohužel skončili na posled-
ním 10. místě s osmi body a skóre 20 : 95. Myslím si, že kdyby kluci měli lepší pří-
stup k tréninkům a hlavně k zápasům, tak by skončili na lepším než desátém místě. 
Někteří z nich jsou nedisciplinovaní a neposlouchají pokyny trenéra. Všechny tyto 
problémy vyústily až k odchodu trenéra pana Šmerdy a následnému zajišťování 
nového trenéra.
 Během léta se někteří žáci rozhodli, že chtějí hrát další sezónu ve Vojkovicích: 
Martin Rodinger, Jakub Jeřábek a Jakub Dvořáček. Naštěstí v letošním roce vznik-
la možnost střídavého startu, kterou jsme využili a tito kluci mohou hrát jak za 
Vojkovice, tak i za Žabčice, což zatím funguje.
 V současné době má družstvo 3 výhry a 2 prohry a je na čtvrtém místě. Nejlep-
ším střelcem je Martin Rodinger s 11 brankami.

Furch Jan

Vážení spoluobčané, 

 dovolte mi, abych Vás seznámil s činností naší organizace od minulého vydání 
Občasníku. Nejdříve bych pohovořil o nesportovní činnosti, což byly akce, které 
sloužily k zlepšení podmínek Sokolu. Největší akcí v tomto období bylo vybudová-
ní betonového parketu za Sokolovnou a oprava tzv. „katovny“. O organizaci stavby 
a její finanční zajištění se postaralo Obecní zastupitelstvo v čele s panem starostou,
za což jim patří velký dík. Tím byly vytvořeny výborné podmínky pro organiza-
ci různých společenských akcí v tomto prostoru. Naše organizace v měsíci srpnu 
v těchto nově opravených prostorách připravila technické zázemí pro pořádání 
Vavřineckých hodů. Tím myslím čtyři stánky včetně velkého množství občerst-
vení, abychom se vyhnuli kritice z minulých let. Bohužel před sedmou hodinou 
večer začalo pršet a byli jsme nuceni uvažovat o přestěhování do malých prostorů 
naší Sokolovny a přilehlé restaurace Sport. Z důvodu nelepšícího se počasí začalo 
v osm hodin velké stěhování, které bylo poměrně organizačně náročné. Naštěstí 
nám pomohli i stárci, kterým tímto děkuji. Vlastní zábava začala po deváté hodi-
ně. Zábavy se i v takových ztížených podmínkách zúčastnilo kolem 300 osob, což 
je velice slušná návštěva.
 Další akcí byla brigáda na opravě a výměně oplocení kolem hřiště, hlavně ze 
strany skateparku, kde nám návštěvníci tohoto prostoru neustále poškozují oplo-
cení včetně střídaček. Zároveň zde odhazují petlahve a jiný odpad, což nám stěžuje 
údržbu areálu. V současné době nám začala mládež chodit pod přístřešek u kabin, 
kde nám dělají nepořádek a poškozují majetek. Chtěl bych je tímto upozornit na 
to, že chodí na cizí pozemek a poškozují majetek, čímž se dopouštění přestupku.

ODDÍL KOPANÉ

 Do soutěžního ročníku 2010/11 byly přihlášeny čtyři družstva, a to: dospě-
lí – III. třída, žáci – III. třída, smíšená přípravka – III. třída, mladší přípravka 
– okresní přebor. Družstvo dorostu nebylo založeno z důvodu nedostatku hráčů. 
Nově vzniklo družstvo starších pánů, což je věková kategorie 35 let a více. 
 Největší problém vznikl s družstvem žáků, kterému jsme po ukončení trenér-
ské činnosti pana Víta Šmerdy nemohli najít nového trenéra. Oslovili jsme spoustu 
mužů, kteří dříve hrávali fotbal nebo trénovali, ale bez úspěchu. Nikdo tuto kate-
gorii nechtěl trénovat a hrozilo zrušení družstva. Nakonec se podařilo přemluvit 
pana Pavla Procházku, aby trénoval kromě mladší přípravky i žáky. Dále se poda-
řilo přesvědčit pana Hynka Rodingera, aby pomohl s trénováním během týdne, 
protože o víkendu píská. Jsme rádi, že družstvo zůstalo, protože jinak by skončilo 

Sokol Žabčice 
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 Všichni kluci, kteří pravidelně chodí na tréninky a zápasy, dostali svou tré-
ninkovou soupravu, kterou si v případě dobré účasti ponechají. Vymysleli jsme a 
konečně i začali používat vítězný pokřik po úspěšném zápase. Za úspěch považu-
jeme i to, když kluky přichází povzbudit na jejich zápasy stále více rodičů. Všichni 
společně věříme, že se kluci budou na hřiště těšit a stráví tak smysluplně alespoň 
část svého volného času. Tréninky jsou dvakrát týdně, v pondělí a ve středu od 17 
hodin. V listopadu a prosinci bychom rádi uspořádali zimní ligu v hale.

Jan Olejník a Ladislav Veteška, trenéři

Mladší přípravka

 Nyní bych chtěl navázat na zprávy o činnosti družstva z posledního čísla Ob-
časníku. Dne 20. 3. 2010 jsme pořádali halový turnaj pro ty nejmenší hráče a za-
čátečníky. Turnaje se zúčastnilo 6 družstev a Žabčice obsadily skvělé 2. místo za 
vítězem z Ivančic.
 V jarní mistrovské soutěži si družstvo vedlo také velice dobře, kdy z odehra-
ných 10 zápasů 9 vyhrálo a jedno utkání skočilo remízou. Nakonec Sokol Žabčice 
zvítězil ve své skupině, kdy z celkových mistrovských 20 zápasů 17 vyhrál, 1 remí-
zoval a 2 krát prohrál s celkovým skórem 97 : 17 s 52 body. Následně jsme se utkali 
s Ivančicemi o přeborníka okresu. Toto družstvo již bylo nad naše síly, a tak jsme 
celkově skončili druzí v okrese Brno-venkov, což je vynikající výsledek, který se 
podaří jednou za x let. Našimi nejlepšími střelci byli – Novák Radim – 42, Ludín 
Lukáš – 32, Černý Kamil 14 (věk necelých 6 let), Vít Benjamín – 7, Večeřa Tomáš 
– 1 gól.
 Další akcí, kterou sokol pořádal, byl letní turnaj za účasti 8 družstev. I v tomto 
turnaji družstvo prokázalo svoji sílu a skončilo na výborném druhém místě za 
velmi silným soupeřem Spartou Brno. Nejlepším střelcem turnaje byl vyhlášen 
Novák Radim.
 Na úplný konec sezóny jsem uspořádal pro děti tzv. „hravé odpoledne“. Děti 
v uvedený den hrály různé hry, fotbal proti rodičům a na závěr dne byl uspořádán 
táborák s opečením párků.
 V celé předcházející sezóně družstvo odehrálo celkem 65 zápasů, z toho 49 ví-
tězně, 5 remíz a 11 porážek. Do všech utkání se zapojilo celkem 20 dětí uvedené 
věkové kategorie 5 – 8 let.

Starší přípravka

 Po loňské sezóně, kdy se skoro na každý zápas „lepila“ sestava, došlo ke změ-
ně trenérů. Dva týdny před koncem prázdnin jsme se sešli na prvním tréninku 
a začali dávat dohromady tým na novou sezónu. Po odchodech hráčů do žáků 
a příchodu pár šikovných kluků z mladší přípravky, jsme dali nakonec dohroma-
dy 12 jmen, kteří by mohli za tým hrát. Což při počtu 8 lidí na hřišti v zápase 
a po zkušenostech z minulého ročníku s bohatou neúčastí není mnoho. Naštěstí 
nás kluci brzy vyvedli z omylu a svým nadšením a naprosto příkladnou účastí na 
trénincích a zápasech nám dovolili věřit, že porážky z loňska budou zapomenuty 
a začneme konečně i vyhrávat. V současné době máme za sebou tři mistrovské 
zápasy s bilancí dvě vítězství a jedna smolná prohra 0:1 s celkovým skóre 26 : 3. 
Sehráli jsme také tři přátelské zápasy, kdy jsme dvakrát vyhráli a jednou prohráli. 
V nich kluci nastříleli 14 branek a 7 inkasovali. Prozatím nejlepšími střelci jsou 
D. Černý a Škarda – 7 branek, Ludín a Novák 6 branek, Olejník 3 branky a Jílek, 
Večeřa 1 gól. Máme velkou radost i z ostatních zde nejmenovaných kluků, kteří 
jsou zcela plnohodnotnými členy našeho týmu.
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 Novou sezónu 2010/11 jsme zahájili se střídavými úspěchy. Za mladší příprav-
ku v nové sezóně nastupuje 12 registrovaných hráčů. Družstvo i nadále vedou tre-
néři Procházka Pavel a Novák Marek.
 Na závěr bych chtěl informovat rodiče a veřejnost, že 2. týden v listopadu bude 
zahájen 2. ročník halové ligy.

Procházka Pavel



- 24 - - 25 -

jící, že přibývají do tohoto oddílu i nové tváře.
 Stabilně se též schází oddíl žen na kondiční cvičení s owerbalem. Počet žen 
není tak četný, jako u již zmiňovaného oddílu, a proto rádi uvítáme nové tváře.

Od září a října začaly v sokolovně cvičit tyto oddíly:

Pondělí - nejmladší žactvo: 16.00 h, cvičitelka J. Homolová
    - žactvo: 17.00 – 18.30 h, cvičitelky J. Homolová, H. Pokorná
    - st. ženy: 18.30 h, cvičitelka H. Pokorná
    - ml. ženy (kondiční cvičení) 19.30 h, cvičitelka H. Pokorná
    - aerobik: 20.00 h, cvičitelka I. Jeřábková (sportovní hala)
Úterý  - volejbal: 20.00 h, cvičitelka I. Jeřábková
Středa  - aerobik: 20.00 h, cvičitelka I. Jeřábková, (sportovní hala)

V uplynulém cvičebním období jsme pořádaly mimo naše pravidelné cvičení 
tyto akce:
• únor – březen - cvičitelky se zúčastnily školení v Brně. 
• 22. 4. - výlet na kolech do Nosislavi a blízkého lesa - žákyně, cvičitelky. 
• květen – výlet na kolech k hájence - žákyně, cvičitelky. 
• 23. 5. Mezinárodní den dětí za Sokolovnou
• 2. 7. – rozloučení se cvičením - táborák s opékáním špekáčků pro žactvo a do-

spělé složky.
• září – pravidelná brigáda cvičitelek a členů TJ na úklidu v Sokolovně. 
• 13. 9. - zahájení nového cvičeb. období 2010/11 – ženy.

 Na závěr této zprávy mi dovolte vás opět pozvat do výše uvedených oddílů. 
Přijďte se za námi protáhnout, udělat něco pro své zdraví a odreagovat se od sta-
rostí všedních dnů do našich sportovních oddílů a je již na vás, který si vyberete. 
Rádi bychom uvítali nové tváře cvičenců všech věkových kategorií, ale i cviči-
tele, trenéry. Budeme rádi, ozvou-li se nám zájemci, kteří zavedou a nabídnou 
vedení v novém oddílu. Máme pěknou Sokolovnu, proškolené cvičitele, cvičenci 
oddělení všestrannosti v roce 2010 platí členské známky v hodnotě 250 Kč/rok 
žáci, dorost, důchodci, ostatní 500 Kč/rok – což je veškerá platba a je jedno, ko-
likrát si jdou zacvičit. Oddíl kopané má pak ještě oddílové příplatky, neboť jejich 
činnost je finančně nákladnější. Je pravdou, že poplatky za členské známky též
stoupají, ale v propočtu na odcvičenou hodinu je to nepatrné. 
Takže neváhejte a přijďte mezi nás, začít můžete kdykoliv. 

Starší páni

 O tom, že pohyb je potřeba v každém věku, není třeba dlouhých diskuzí. Proto 
jsme založili v Žabčicích v tomto roce fotbalové mužstvo starších pánů. Podařilo 
se nám dát dohromady partu lidí složených převážně z bývalých hráčů Žabčic. 
Věková hranice je od 35 let do doby, kdy se člověk dokáže udržet v dobré fyzické 
kondici. Starší páni nejsou registrováni v žádné soutěži Českomoravského fotba-
lového svazu. Zápasy domlouváme jako přátelská utkání pod hlavičkou Sokolu 
Žabčice. 
 Nejdříve jsme oslovili množství dříve hrajících hráčů, abychom zajistili odpo-
vídající počet hráčů, což se nám docela podařilo. V součastné době má mužstvo 
celkem 23 hráčů, mezi které patří: Jaromír Novák, Martin Novák, Marek Novák, 
Dušan Novák, Marek Vágner, Vladimír Šmerda, Arnošt Goldamer, Vladimír 
Malý, Michal Drobílek, Petr Nevěděl, Roman Polák, Alexandr Horváth, Martin 
Jílek, Zdeněk Kijac, Libor Melichar, Tomáš Jeřábek, Hynek Rodinger, Pavel Saitl, 
Rostislav Franěk, Rudolf Budiš, František Červinka, Pavel Matzka a Milan Slanař.
 Zatím jsme odehráli čtyři utkání s poměrně dobrými výsledky: St. páni Žab-
čice -Žabčice 5 : 5, Žabčice - Popovice 5 : 3, Moutnice - Žabčice 4 : 4, Žabčice 
– Vranovice 9 : 1.
Touto cestou bychom chtěli poděkovat všem našim fanouškům, ale i vedení Soko-
lu Žabčice za jejich podporu v našem sportovním snažení. Dík patří i našim spon-
zorům Restauraci Sport a především hlavnímu sponzorovi, Autodopravě Jaromír 
Coufalík, který nás podporuje ve všech směrech.
 Ještě jednou díky všem a věříme, že nás podpoříte i v příštím roce!

Milan Slanař

ODDÍL VŠESTRANNOSTI 

Vážení spoluobčané, 

 dva měsíce prázdnin utekly jako voda a děti začaly opět chodit do školy. Stejně 
tak i pro nás začalo nové cvičební období 2010/11.
 Tak jako všude jinde se potýká i naše jednota s nezájmem jak za strany dětí, 
obzvláště dorostu, tak i dospělých. Zde je výjimkou odd. st. žen, jejichž aktivity si 
velice vážím, a který strčí do kapsy mnohé mladší kategorie. Cvičenky chodí pravi-
delně a neodradí je ani špatné počasí. Spousta z nich již oslavila významná životní 
jubilea, a tak jim přeji hlavně to zdraví a životní elán, kterým všechny oplývají. 
Takže děvčata, smekám a těším se, že se opět v Sokolovně setkáme! Je též potěšu-
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 Myslivecké sdružení Žabčice – Unkovice, jako každý rok na podzim, začíná 
hony na drobnou zvěř. Myslivci v letošním roce vypustili do revíru 1 200 bažan-
tů, které budou lovit. Nebylo by to ale možné, kdyby se nepostavily nové voliéry 
na odchov bažantů. Na těchto voliérách a další pracovní činnosti v rámci brigád 
myslivci odpracovali 2 500 hodin. Velké díky patří Zastupitelstvu obce Žabčice za 
finanční výpomoc, bez které by naše plány na stavbu vzaly za své. Též bych chtěl
poděkovat všem členům MS Žabčice-Unkovice za jejich obětavost při stavbě a po-
přát jim bohaté úlovky a lovu zdar.

Za Myslivecké sdružení Žabčice-Unkovice
Petr Ludín ml., předseda

 Závěr roku se nám blíží, a tak chceme seznámit naše spoluobčany s činností 
hasičského sboru. Letošní druhé vydání našeho Občasníku začneme netradičně 
blahopřáním k uzavření manželského svazku mezi našimi dlouholetými členy, 
Davidem Urbánkem a Evou Kuglerovou. Tímto jim chceme ještě jednou popřát 
vše nejlepší na jejich společné cestě životem. 
 Letošní rok je co do počtu mimořádných události podprůměrný, což je jistě po-
zitivní. Z těch větších jmenujme povodeň na řece Svratce, kdy jsme byli povoláni, 
jako spousta dalších jednotek ze širokého okolí, na stavbu protipovodňové hráze, 
která měla chránit obec Vojkovice. Zde jsme od půlnoci do čtyř hodin do rána 
stavěli protipovodňovou hráz. Po návratu šla většina členů rovnou do zaměstnání.
 Dalším větším zásahem, při kterém byly uchráněny velké materiální hodnoty, 
bylo hašení požáru půdních prostor rodinného domu v Přísnoticích. Díky společ-
nému úsilí jedné profesionální a dvou dobrovolných jednotek se podařilo šíření 
požáru zastavit a následně ho uhasit. Rozhodovaly zde skutečně minuty a střecha 
mohla lehnout popelem, v tom lepším případě pouze u jednoho domu.
 Novým druhem zásahu pro nás bylo pátrání po utonulém, které probíhalo 
na řece Svratce od Rajhradic až po Nosislav. Zúčastnily se ho desítky hasičů jak 
profesionálních, tak dobrovolných. Po snížení hladiny řeky se podařilo utonulé-
ho nalézt. Bohužel život mu to již nevrátí. Rád bych proto upozornil, že koupání 
u splavu není skutečně ten nejlepší nápad, zvláště v období zvýšené hladiny vody. 
Smutné je, že to v uplynulém období nebyl v našem okolí jediný případ.

Kontaktovat mě můžete každé pondělí v Sokolovně.
 Také bych chtěla na tomto místě poděkovat všem cvičitelkám, a to jmenovitě 
J. Homolové, I. Jeřábkové, Š. Polákové za jejich ochotu pracovat a starat se o druhé 
v jejich volném čase a v dnešní době, kdy se vše řídí penězi – zadarmo. Starají se 
o vaše sportovní vyžití i vašich dětí. Proto choďte pokud možno pravidelně - týká 
se to hlavně žákovských složek. Cvičitelé spěchají z práce do oddílu a je pro ně 
nepříjemné jsou–li tam pouze 3 děti místo 15 přihlášených. 
 Bez brigád bychom se neobešli, takže i těm, kteří přiložili v září (i během roku) 
ruku k dílu, patří mé poděkování. Díky patří též paní Malé, která se nám stará 
o čistotu v Sokolovně.
 Na cvičence „nové i staré“ i případné nové cvičitele se těší všechny cvičitelky 
a Hana Pokorná, náčelnice TJ Sokola Žabčice.

Hana Pokorná

 Závěrem příspěvku bych chtěl všechny pozvat na následující akce, které se bu-
dou konat v nadcházejícím období:
• Štěpánská zábava dne 25. 12. 2010 v Lidovém domě, hraje kapela Modul,
• Sportovní ples dne 29. 1. 2011 v Lidovém domě, hraje skupina Sonet,
• v měsících únor a březen 2011 zimní turnaj mužů na umělé trávě,
• v zimních měsících turnaje mladších a starších přípravek ve Sportovní hale.

 Veškeré informace o dění v sokolu získáte na našich webových stránkách 
www.sokolzabci ce.cz. Zde naleznete historii Sokola, rozlosování jednotlivých 
družstev, výsledky utkání a další důležité informace. Hlavně tam budou zveřejňo-
vány informace ohledně pořádání zimního turnaje na hřišti s umělou trávou. 
 Závěrem bych chtěl poděkovat jménem výboru všem našim sponzorům - 
.A.S.A., Gratcl Zdeněk, Zoblivý Vladimír, Olejník Jan, Veteška Ladislav, Malý Vla-
dimír, Školní statek Žabčice a hlavně Obecnímu zastupitelstvu za podporu sportu 
a rozvoje mládeže v naší obci.

Starosta Sokola
doc. Ing. Jan Furch, Ph.D.

Žabčičtí hasiči

Myslivecké sdružení Žabčice – Unkovice
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Za plnění úkolů dostávali všichni účastníci kamínky – „pazourky“ a za ty pak na 
jarmarku nakupovali. Ale protože tábor pořádali hasiči, každý den byl součástí 
denního programu trénink na závody v požárním sportu. Věnovali jsme se přede-
vším požárnímu útoku a štafetě 4 x 60 s překážkami. Dále děti trénovaly přebor jed-
notlivce na 60 m s překážkami. Důležitou součástí byla také střelba ze vzduchovek. 
I tyto disciplíny se každý den hodnotily, rozdávaly se body a na závěr pak medaile. 
 Poslední neděli v srpnu jsme poprvé v naší obci uspořádali soutěž zásahových 
jednotek. Trať byla připravena u požární zbrojnice a zúčastnilo se jí 8 družstev 
mužů a 4 družstva žen. V obou kategoriích získali první a druhé místo naši hasiči. 
Na závěr předvedli naši mladí hasiči požární útok se stříkačkou z 50. let za vydat-
ného podporování širokého publika. Počasí nám také vyšlo a byli jsme rádi, že na 
vlastní soutěž se přišlo podívat i velké množství žabčických spoluobčanů. Myslíme 
si, že soutěž byla atraktivní jak pro hasiče, tak pro diváky. 
 Na závěr příspěvku bych chtěl poděkovat všem našim sponzorům, kteří při-
spěli během roku na ceny pro děti a na soutěž zásahových jednotek. Je potěšitelné, 
že jejich řady se rozrůstají. Nezbývá mi než je vyjmenovat: Obec Žabčice, Integra 
a.s., Novamorava.net, Autodoprava Coufalík, Moracell, .A.S.A., Školní zemědělský 
podnik, restaurace Sport, řeznictví Žabčice, Merlon vinařství a firma Malachta.
 Všem našim spoluobčanům přejeme pěkný zbytek roku - a samozřejmě bez 
požárů.

Valášek Rudolf

 Během roku se naše jednotka zúčastnila také dvou námětových cvičení organi-
zovaných Hasičským záchranným sborem. První cvičení bylo zacílené na budovu 
odborného učiliště ve Cvrčovicích, druhé na sklad firmy Moracell v naší obci. Zú-
častnily se čtyři profesionální a sedm dobrovolných záchranných jednotek. Cílem 
cvičení bylo prověřit dojezdové časy, součinnost zasahujících jednotek a v nepo-
slední řadě i možnosti dodávky vody z požární nádrže. I přes nepřízeň počasí (ce-
lou dobu vydatně pršelo) dopadlo cvičení dobře a veškerá technika fungovala bez 
závad.
 Kromě požárů a řešení jiných mimořádných událostí jsme se v uplynulém ob-
dobí věnovali také práci s mládeží. V květnu jsme pro děti připravili „Dětský den“, 
kde si mohli vyzkoušet své dovednosti a spolu s rodiči strávit příjemné odpoledne. 
Na všechny zde čekala řada soutěžních disciplín. Díky štědrým sponzorským da-
rům vyhrál skutečně každý. 
 Na závěr školního roku nás oslovila základní škola, zda bychom dětem nepři-
chystali nějaký program, který by jim přiblížil práci hasičů. Připravili jsme tedy 
přednášku se záběry ze skutečných zásahů a pověděli dětem, jak se chovat při 
mimořádných událostech. Na závěr si žáci vyzkoušeli obsluhu požární techniky, 
ti odvážnější i v hasičském obleku s dýchacím přístrojem na zádech.
 Družstvo žáků se letos na jaře poprvé zúčastnilo taneční soutěže s názvem „Fi-
redance“, kterou organizuje Moravská hasičská jednota. Soutěžící jsme vyslali do 
obou kategorií, za mladší i starší žáky. Soutěžními disciplínami byl disco tanec, 
ča – ča a polka. Naše družstva sice nevyhrála, ale jistě byla pro ostatní soutěžící dů-
stojnými soupeři. V příštím roce bychom rádi tuto soutěž uspořádali v naší obci. 
V Přerově, kde doposud byla soutěž organizovaná, nejsou co do prostoru vhodné 
podmínky a nový Lidový dům by byl důstojným stánkem. Pokud se to podaří, zve-
me naše spoluobčany, aby se podívali, že hasiči kromě hašení ohně ovládají i jiné 
dovednosti.
 Jako každý rok, v létě proběhl letní výcvikový tábor pro děti. V letošním roce 
byl zaměřený na přiblížení života v pravěku. Celotáborová hra, která prolínala 
celým pobytem, měla také příznačný název „Lovci mamutů“. Všechny děti byly 
rozděleny do rodů. Každý rod si vymyslel pravěké jméno. V průběhu celého týdne 
plnili naši mladí „pralidé“ celou spoustu úkolů. Vyráběli si luky, šípy a kamenné 
sekery. S těmito zbraněmi pak museli „ulovit zvěř, aby nezemřeli hlady“. Každý rod 
si postavil vlastní chýši z větví. Jeden den jsme „úplně náhodou“ objevili „dino-
sauří vejce“. Každá družinka o vejce pečovala a starala se, aby se nerozbilo, než se 
vylíhne dinosaurus. Bohužel, po vylíhnutí uletěli, takže jsme žádného dinosaura 
neviděli ☺. V noci šli „pravěcí lovci k posvátnému stromu položit oběti pravěkým 
bohům“. Velký úspěch sklidily scénky s pravěkou tematikou. Nejprve předvedli své 
drama dospělí a velmi tím inspirovali děti. Již tradiční je hra o poklad a jarmark.
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 Letošní nohejbalový rok byl na počet odkopaných hodin a míčů nejchudší za 
poslední léta.
 Zejména proto, že velká část kmenových členů se velmi vydatně věnuje nejen 
svým zaměstnáním, ale letos především divadlu, o kterém se dočtete na jiném 
místě tohoto Občasníku. 
 Přesto jsme si našli čas na pár smečí, brigádu na hřišti za Sokolovnou i na 
uspořádání 2 tradičních žabčických turnajů.
 První z nich „O pohár starosty obce“ se uskutečnil v sobotu 11. září 2010. Po-
časí nám, na rozdíl o předchozích červnových termínů přálo a i účast mužstev 
byla velmi hojná. Jako obvykle se zúčastnilo několik týmů, které si přišly jen tak 
kopnout pro zábavu, ale samozřejmě přijela i družstva, která by si mohla troufnout 
hrát nějakou soutěž. Takže úroveň vyřazovacích a finálových bojů byla velmi vyso-
ká a ti, co se jich neúčastnili, se zase starali o zábavu. Důvodů se ten den našlo víc, 
než obvykle.
 Druhý, „burčákový“ turnaj v pořadí budeme pořádat 7. listopadu 2010. Věří-
me, že podzimní počasí bude příjemné a mírné a všichni se sejdeme na kurtech za 
Sokolovnou.
 Bohužel, poprvé po mnoha letech nemůžeme tento podzim slavit extraligový 
titul s hráči Modřic, kteří v dramatickém finále podlehli Šacungu VHS Benešov 
1:2 na utkání. Nevadí kluci, příští rok bude titul zase tady!

Za NSZNŽ
Dušan Komárek

 Jako každým rokem v poslední době, zahajoval Šatavan výstavu vín v Žabči-
cích a společně s cimbálovou muzikou Jožky Severina udržoval náladu při „koštu“. 
Nálada byla výborná, což mohlo posoudit více jak pět set účastníků ochutnávání. 
 Dalším vystoupením v roce 2010 byla účast na 1. máje v Hrušovanech. 7. květ-
na byl sbor pozván na vystoupení v Dělnickém domě v Líšni, kde spolu s Cimbá-
lovou muzikou Líšňáci vytvořili dobrou podvečerní náladu. Sbor však nebyl kom-
pletní, neboť 5 členů se zúčastnilo zájezdu pořádaného zahrádkáři do Slovinska. 
Také zde si však zazpívali při večerním posezení všech účastníků zájezdu.

Mužácký sbor Šatavan Žabčice
 v roce 2010

Žabčický nohejbal
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  Dalším vystoupení Šatavanu byla tradiční účast pro důchodce 12. května. 
14. května zazpívali pod postavenou májí v Unkovicích. Krajem rozkvetlých vi-
nic se 5. června 2010 ve Velkých Němčicích procházeli dětský soubor Troskáček, 
Mužáci z Pohořelic a Lácaranka. Večerní vystoupení zajistila cimbálová muzika 
sourozenců Baťkových a Šatavan.
  V neděli 20. června se Šatavan zúčastnil hodů v Bystrci. Společně s Morav-
skou kapelou a místními stárky se snažili vytvořit příjemnou náladu. Nepřízeň 
počasí donutila místní pořadatele přesunout program do sálu, což neubralo na 
dobré náladě.
  Již tradičně se Šatavan 17. července 2010 zúčastnil přehlídky Mužáckých 
a ženských sborů v Pohořelicích. Letos se přehlídky zúčastnil Ženský a mužský 
sbor z Březí, Mužáci z Týnce, Ženský sbor z Bulhar, Svodničan z Bořetic, Šatavan 
Žabčice, Presúzský sbor Velké Pavlovice a Mužáci z Pohořelic a okolí.
  V neděli 8. srpna 2010 na pozvání p. Malého z restaurace Sport přispěli 
ke zlepšení nálady na hodech za sokolovnou v Žabčicích. 14. srpna Šatavan vy-
stupoval na Babských hodech v Unkovicích. Jako tradičně byla nálada výtečná. 
V pátek 20. srpna spolu s cimbálovou muzikou Líšňáci zpívali Mužáci pod májí 
v Hrušovanech na předhodové zábavě. V neděli 12. září byl náš sbor na slavnosti 
vinobraní v Nosislavi. Náš člen Vašek Rozinek pro tuto příležitost složil písničku 
o Nosislavi, která byla přijata s velkou odezvou.
V neděli 26. září sbor vystupoval na Václavských hodech v Přísnoticích. Bohužel, 
nepřízeň počasí donutila pořadatele přemístit pořad do Kulturního domu, kde 
spolu se stárky a dechovou hudbou Ištvánci vytvořil Šatavan příjemnou atmosfé-
ru.
 Vyvrcholením činnosti v letošním roce byl 2. ročník Svatomartinského zpí-
vání v Žabčicích pořádaný v sobotu 13. listopadu v Lidovém domě za účasti Žen-
ského a mužáckého sboru z Březí, Svodničanu z Bořetic, Lanštorfčanů z Ladné, 
Mužáků z Pohořelic a okolí a Šatavanu. 

Na závěr: Sbor dvaceti členů působí více jak čtyři roky, měl již více jak sedmdesát 
vystoupení, tak jak je mnoha jeho členům roků. Doufám, že chuť do zpívání jim 
vydrží ještě hodně dlouhou dobu.

Za Šatavan Ing. Zbyněk Kroupa
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 Oblastní výstava králíků, drůbeže a holubů se uskutečnila 16. a 17. října 
v Moutnicích pod záštitou oblastní organizace ČSCH Brno. Na výstavě bylo vysta-
veno 317 králíků, 121 volier drůbeže a 437 holubů. Na výstavě proběhly soutěže, 
které pořádají jednotlivé oblastní odborové komise, a to jak jednotlivých kolekcí, 
a tak i soutěž ZO oblasti. 
 V chovu králíků chovatelé ze ZO ČSCH Unkovice - Žabčice obsadili celkové 
9. místo a Vít Šmerda získal čestnou cenu. 
 Holubáři byli úspěšní, protože v soutěži ZO získali s převahou 1. místo, v sou-
těži kolekcí se brněnští voláči modří Jiřího Ludvíka umístili na 1. místě, moravští 
pštrosi Jana Kelbla a brněnští voláči bílí Jiřího Ludvíka se dělili o místo 3. Čestné 
ceny na vystavené holuby získali Oldřich Celnar, Jan Kelbl, Vladimír Kelbl a 3x Jiří 
Ludvík.
 V současné době nemá ZO žádného chovatele drůbeže, takže v této kategorii 
jsme nesoutěžili.

Jiří Ludvík
jednatel ZO

Vážení spoluobčané,
 již několik let se pohybuji v bankovním sektoru a za tuto dobu jsem si všiml 
spousty důležitých věcí, které ať chceme, či ne, ovlivňují náš život. V tomto článku 
bych se rád zaměřil hlavně na problematiku zadlužování občanů, a to jak v pozi-
tivním, ale hlavně v negativním smyslu.
 Ne každý člověk má za život tolik finančních prostředků, aby si mohl vše kou-
pit. Obzvláště mladí lidé se dostávají do situace, kdy jim finanční prostředky chy-
bějí a musí řešit, zda se zadlužit, či ne. Nejsou to ovšem jen mladí lidé, ale i ostatní 
věkové skupiny, kterým k realizaci jejich potřeb peníze chybějí. V tuto chvíli je 
ovšem potřeba se zamyslet nad dopadem rozhodnutí vzít si úvěr, popř. hypotéku, 
leasing, atd. Všeobecně by mělo platit, že půjčit peníze by si měli lidé jen v případě, 
že to nenaruší jejich běžný život, resp. běžné rodinné výdaje. Půjčky by neměly 
tvořit víc jak 40% domácího rozpočtu. Je důležité tuto hranici nepřekračovat. Také 
musíme dostatečně zvážit, zda je věc, na kterou si půjčujeme, opravdu tak důležitá, 
abychom nakonec zaplatili mnohonásobně víc, než opravdu stojí.

Ohlédnutí za končící sezónou
 Jsou za námi troje rybářské závody a to znamená, že jsou u konce i letošní 
aktivity rybářského spolku. Závody byly úspěšné jako vždy a ty na Jezírku potom 
zakončeny taneční zábavou. Oproti minulým letům se závodů zúčastňuje o něco 
méně lovících. To je dáno tím, že už to není taková vzácnost. Závody již pořádá 
kdejaká rybářská organizace. A termíny se občas i překrývají. Navíc spousta rybá-
řů se naučila chodit lovit na soukromé placené revíry. Zareagovali jsme na to tak, 
že je počet lovných míst omezen na 130. Vlastní soutěži to prospělo, lovící mají 
alespoň více místa. A na počtu ulovených ryb se to nijak negativně neprojevilo.
 Na Jezírku pokračovaly práce na zdokonalování zázemí. Byl zpevněn okraj 
tanečního parketu, nebo byla vykopána studna, která slouží během závodů jako 
zdroj užitkové vody. Mimochodem, tekoucí vody!
 Byla to první sezóna, kdy byl počet ryb, které je možné si ponechat v rámci 
jedné povolenky, omezen na deset. Na druhé straně to byla současně první sezóna, 
kdy bylo možné si tyto povolenky zakoupit dvě. Někteří členové toho nevyužili, 
jiní ano. Také se zopakoval na začátku roku zimní lov pstruhů na dírkách. Už po-
druhé. A je vidět, že si tento způsob lovu našel také své příznivce.
 V našich aktivitách budeme pokračovat i nadále a těšíme se na shledanou s Vá-
mi na některé z našich akcí v příštím roce.

Za rybáře Marek Charouz

 Naše ochotnická skupina, která má v současnosti 13 členů, se již od začátku 
roku několikrát týdně schází v Lidovém domě a nacvičuje hru Brandona Thomase
Charleyova teta. Je to klasická anglická komedie ze studentského prostředí v Ox-
fordu konce 19. století. Oproti předchozímu kusu je v ní spousta slovních přestře-
lek, suchého humoru, kostýmů, rekvizit atd. Zkrátka pořádná porce všeho, co dělá 
divadlo divadlem. 
 Dát to všechno dohromady tak, aby se divák bavil, se ukázalo jako větší fuška, 
než se nám ze začátku zdálo. Z těchto důvodů jsme museli odsunout původně 
plánovaný termín premiéry na pozdější datum. 
 Chtěli bychom Vás touto cestou všechny co nejsrdečněji pozvat na premiéru, 
která se uskuteční v sobotu 27. listopadu 2010 v sále Lidového domu. O hodině 
začátku a dalších podrobnostech Vás budeme informovat na informačním TV ka-
nálu a na obecních internetových stránkách.

Dušan Komárek
za Žabčickou divadelní společnost

Žabčická divadelní společnost

Chovatelé soutěžili

Zamyšlení k zadlužování

Klub přátel vody
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 V dnešní době je celkem jednoduché si peníze půjčit. V hypermarketech Vám 
zabalí zboží a poskytnou možnost platit na splátky, domů Vám chodí kreditní 
karty s předschváleným úvěrovým rámcem, na bankovním účtu Vám vyskaku-
je mimořádná nabídka spotřebního úvěru na cokoliv, ve schránce máte dopis ze 
společnosti XY, že můžete mít úvěr od 10 000 až do 500 000,- Kč, v bazaru Vám už 
ani nenabídnou platit auto jinak než na leasing. Ano, tyto možnosti jsou úžasné, 
mějme všechno hned a na splátky. Málokdo si však v tu chvíli uvědomuje, co je 
to splátkový kalendář a jak moc ho bude touha po kupovaném předmětu stát. Za 
půjčené peníze se totiž vždy musí zaplatit. Každá splátka ukrajuje z naší výpla-
ty určitou sumu, která se z počátku nemusí jevit tak dramaticky. Většinou se ale 
jedná o několik let a po tuto dobu se ztenčí naše měsíční finanční rezerva, kterou
jsme měli před půjčkou k dispozici. Dlouhodobě se tedy /místo spoření na neo-
čekávané události, neboli takzvaného finančního polštáře/ pouštíme na tenký led.
Prolomení může znamenat porušení rovnováhy mezi běžnými finančními výdaji
a splácením všech splátek úvěrů. Bohužel tato situace nenastane ihned po pode-
psání první smlouvy o úvěru a převzetí daného zboží. Tato situace nastává větši-
nou po několika měsících, kdy se splátky kumulují a zatěžují náš rodinný rozpočet 
a dusí naše ostatní aktivity. Jak pak z takové situace ven? Jakousi ochranou by měl 
být takzvaný skóring, který si bankovní instituce, nebo společnost nabízející úvěry 
udělá, než poskytne klientovi úvěr. Nepočítá se však s různými náhlými změnami 
v životě člověka jako jsou propouštění, zdravotní problémy, majetkové škody atd. 
Společnosti zaúvěrují klienta opravdu až po strop jeho možností splácet, pokud 
jim to dovolíme. Jednotlivé finanční instituce totiž počítají s tím, že v momen-
tě, kdy si člověk bere úvěrový produkt na několik let, bude jeho finanční situace
stejná. Tak to ale nemusí být a v momentě, kdy se zmenší příjem člověka, splátky 
úvěrů začnou zasahovat do plateb životně důležitých výdajů jako je nájem, jídlo, 
výdaje na oblečení, atd. V tomto momentě mají lidé dvě cesty, jak z toho ven. Jed-
na je vyhledat pomoc kvalitního finančního poradce a přehodnotit situaci, zkon-
solidovat úvěry do nižší splátky a začít se chovat zodpovědně. Druhou možností 
je vytloukat klín klínem. Na zaplacení jednoho úvěru použít jiný a tak pořád dál. 
Bohužel výsledek je takový, že dluh jen narůstá a není úniku. Pak takový jedinci 
zpravidla přijdou o svůj domov a všechen svůj majetek. Pak zbývá jen jediné. Vy-
hlásit osobní bankrot a začít znovu.
 Ať se to zdá nebo ne, půjčit si peníze je velice závažné rozhodnutí. V první řadě 
bychom měli zvážit, zda je kupované zboží opravdu tak důležité, že ho musíme 
mít hned a na splátky. Za druhé si řádně vyberte finanční produkt, který nejlépe
zafinancuje danou věc. Za třetí, vždy si zkontrolujte úrokovou sazbu včetně po-
platků za vedení úvěrového účtů a možnost mimořádně úvěr doplatit. Další a ne-

méně důležitou věcí je pojištění v případě, že byste ztratili zaměstnání, nebo měli 
úraz, či dlouhodobě onemocněli, atd. V nabídce bank a úvěrových společností je 
nepřeberné množství různých produktů, které si člověk může vybrat pro financo-
vání svých záměrů. To by však vystačilo na celý další článek. Pokud bude ze strany 
občanů zájem, rád Vám vysvětlím, jak se v těchto záležitostech vyznat písemnou 
formou, popř. ve spolupráci s Obcí nabídnout občanům informace v rámci setkání 
či diskuze. 
 Na závěr bych chtěl zdůraznit, že jedinou ochranou před přílišným zadlužením 
je zdravý rozum a zdravý úsudek. Je opravdu potřebné si věci koupit na splátky, či 
ne? Někdy je tato varianta nezbytná, obzvláště v otázkách bydlení, někdy je úvěr 
zbytečný. Jak říká klasik, dobrý sluha, špatný pán. 

Martin Kroupa

nabízí ve spolupráci s odborníky ÚSP :

• péči dětem s postižením pohybovým, neurologickým i v kombinaci s mentální 
retardací, péči dětem zdravotně oslabeným a dětem vyžadujícím šetřící režim, 
a to ve formách denního, týdenního nebo celoročního pobytu

• péči zdravotní ( pediatr, neurolog, stomatolog, ortoped )
• ergoterapii, arteterapii, hippoterapii, zooterapii
• péči rehabilitační (vodoléčba, laser, magnetoterapie) a plavání
• péči psychologickou, logopedickou
• EEG Biofeedback
• práci speciálně pedagogickými metodami, kterou zajišťují speciální pedago-

gové
• individuální programy pro jednotlivé žáky
• pobyty v přírodě, kulturní akce, exkurze, výlety

tel. MŠ: 515 504 214      tel./ fax ZŠ: 541 246 641 
e – mail: sps.kocianka6@bm.orgman.cz       http://www.skola-kocianka.cz

Mateřská škola a Základní škola pro tělesně postižené
Kociánka 6, 612 00 Brno
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Speciálně pedagogické centrum při Mateřské škole a Základní 
škole pro tělesně postižené, Brno, Kociánka 6

zajišťuje včasnou intervenci a poskytuje služby rodičům dětí předškolního a škol-
ního věku

dále nabízí:
• poradenství pro rodiče, zákonné zástupce a učitele tělesně postižených dětí 

a dětí souběžně postižených více vadami
• poradenství při integraci tělesně postižených dětí do běžných mateřských a zá-

kladních škol, konzultace pro ředitele těchto škol a učitele, kteří mají nebo 
budou mít ve třídách handicapované děti

• individuální poradny pro rodiče handicapovaných dětí, poradny pro rozvoj 
grafomotoriky

• výjezdy do rodin handicapovaných dětí
• poradenství při zařazování postižených dětí do příslušných škol a školských 

zařízení
• poradenství při změně školy související s přechodem tělesně postižených dětí 

na druhý stupeň ZŠ
• informace o učebních a studijních oborech a pomoc při výběru povolání vy-

cházejících tělesně postižených žáků
• poradenství při výběru kompenzačních pomůcek, speciálních lavic a židlí
• konzultace s lékaři, pracovníky jiných SPC, PPP, ŠÚ, sociálními pracovníky
• řešení výchovných a výukových problémů tělesně postižených dětí s vývojový-

mi poruchami učení

tel. SPC pro MŠ: 515 504 375           tel. SPC pro ZŠ: 515 504 373

Milí spoluobčané,
 konec roku se pomalu blíží, a tak se dívám, co se za celý rok v naší obci dělo po 
kulturní stránce. Myslím si, že ohledně dění různých akcí si nemohl nikdo stěžo-
vat, že by si nepřišel na své. Nový rok jako vždy zahájila plesová sezóna v Lidovém 
domě, kde si každá organizace, ať to byli myslivci, sportovci, či rybáři, pořáda-
li zábavy podle svých představ. Účast rozhodně nebyla malá. Dále se zde konala 
spousta divadelních představení, vystřídalo se zde divadlo profesionální i amatér-
ské. V květnu se konala Májová ročníku 1992, která podle účasti na večerní zábavě 

měla opravdu úspěch. Dále se akce v Žabčicích přesunuly na opravené venkovní 
pódium za Sokolovnou, kde pokračovaly různé koncerty, festivaly. Rybáři pořáda-
ly závody s večerní hudbou na rybníku, i ty se těšily velké návštěvnosti.
 Poslední akcí byly samozřejmě Vavřinecké hody 2010, kterých se účastnilo cel-
kem 16 krojovaných párů. Za poslední dobu to byl opravdu nemalý výkon, o který 
se zasloužila hlavně všechna děcka, která chtěla v obci tuto tradici udržet. Určitě 
jste si mohli všimnout, že věkový rozdíl mezi stárky byl velký. Byla jsem mezi nimi 
i já a musím říct, že nám to rozhodně nijak nevadilo. Ale o čem jsou vlastně hody? 
Hody jsou o krojích, tanci, zpívání a oslavování našeho patrona, kterým je Svatý 
Vavřinec. Ve většině obcí patří tato výsada stárkům, kteří se starají v obci o zábavu 
a kde jsou tito mladí lidé podporováni celou obcí. Tohle se bohužel u nás začíná 
pomalu vytrácet a mám obavy, že mladší generace už nebudou mít možnost něco 
takového připravovat, i když v obci vyrůstá spousta nadaných malých dětí, které 
se na tuto chvíli těší. Hody nejsou o tom, že si nějaká organizace řekne, že si so-
botní zábavu udělají pro sebe a stárci se buď přizpůsobí, nebo ať si dělají, co chtějí. 
Naopak stárci by měli připravovat a organizovat hody, a pokud se chce jakákoliv 
organizace připojit, měla by mít zájem se domluvit, jak by si vše představovali 
a vzájemně by měli dospět k rozumnému kompromisu.
 Právě na základě problému domluvit se, plno mladých lidí přestane mít chuť 
krojované hody připravovat. A je to opravdu škoda. Hody jsou veřejná událost 
a ne soukromá akce jedné organizace, která si na tom chce vydělat, proto by si 
měli všichni vyjít vstříc. Náklady na přípravu jakékoliv krojové akce nejsou zrovna 
malé. Před šesti lety se částka na zajištění potřeb pro jednoho stárka na výzdo-
bu a přípravu pohybovala kolem 500 Kč, letos už kolem 1.000 Kč. Nebýt finanční
podpory Obce ohledně dámských krojů a zajištění části kapely, nebylo by možné, 
aby se nám tyto peníze vrátily zpět. Po uhrazení všech výdajů, které se musí zapla-
tit po hodech, jsme byli opravdu rádi, že se nám náš vklad vrátil.
 Proto bychom byli rádi i za budoucí generace, které se mají o tuto kulturní 
tradici naší obce starat, aby jejich snaha byla z vaší strany oceněná nejen podporou 
finanční, které si vážíme i dnes, ale hlavně podporou účasti na večerních zábavách
v sobotu a v neděli, které se konají hlavně kvůli vám. Za tuto podporu budeme 
vděční a krojované zábavy se tak nevytratí ani v budoucnu.
 Ke konci roku nás samozřejmě čeká ještě jedna velká akce naši obce - Rozsvíce-
ní vánočního stromu. Věřím, že si vánoční koledy s dobrým svařákem nenecháte 
ujít. Děkuji všem, kdo se podílel na jakékoliv akci, která v obci mohla proběhnout 
a snad ještě proběhne a doufám, že se příští rok povede stejně tak dobře a třeba 
i lépe, jak ten letošní.

Eliška Kroupová

Kulturní bilance



- 40 - - 41 -

První kronikář obce J. Soukal začal psát souvislé roční zápisy pro kroniku obce od 
počátku dvacátých roků dvacátého století. Některé starší události se snažil získat 
od pamětníků, čerpal také hodně z Ederovy kroniky Židlochovického panství, ne-
boť Žabčice byly přes tři sta let jeho součástí.
 Pan Soukal píše: V Ederově kronice panství Židlochovického čteme, že stará 
obchodní cesta, která byla zároveň cestou vojenskou, vedla od Mušova přes Po-
hořelice, přes Královský lesík a kolem pohanského obětiště, kde byla křižovatka 
u Žabčic a přes Židlochovice ku Měnínu. Královský lesík byl majetkem panským 
a před rokem 1850 šumnou dubinou. Později přeměněn na pole, kde se říká „V háj-
ku“. (Domnělé obětiště je Kulatý kopec, V hájku se říká u myslivecké chaty.) Dále 
pokračuje kronikář: Koncem 19. století byl krásný pohled na návrší za obcí - vlevo 
od silnice selské vinohrady, vpravo panský ovocný sad i s Kotlůvkem, kde na jaře 
oděny byly stromy bělostným hávem a v létě zralé třešně rděly se z daleka a lákaly 
mimojdoucí k osvěžení. I tento panský sad vzal za své po strašném krupobití roku 
1889. Podobně tomu bylo s vinicemi.
 Okolí obce Žabčice je již mnoho staletí krajinou ovlivňovanou především 
zemědělskou činností. To ostatně dosvědčily i archeologické nálezy u Kulatého 
kopce z devadesátých let minulého století. Hospodářská činnost se musela vždy 
potýkat s místními náročnými podmínkami, které mají tendenci být značně nevy-
rovnané. Se zavedením intenzivnějších způsobů hospodaření na zemědělské půdě 
a především v souvislosti s velkou konjunkturou pěstování cukrové řepy, začal být 
pociťován v první polovině 19. století nedostatek ploch vhodných pro její pěsto-
vání. Proto přistoupil i židlochovický velkostatek k vyklučení části lesa, k vyrov-
nání terénu navážením půdy, a tak vznikla na pravém břehu Svratky pole dnes 
nazývaná Knížecí les. Různě upravován a napřimován byl v té době i tok této řeky, 
podobně tomu bylo i s korytem říčky neboli Šatavy.
 Povodně způsobené řekou Svratkou byly v katastru obce poměrně časté. Dle 
záznamů v kronikách byla velká povodeň z jarního tání v březnu 1845, kdy bylo 
zaplavené široké okolí Svratky i Jihlavky. Roku 1888 se 11. 3. protrhla hráz Svratky 
a vylila se k Hrušovanům, Unkovicím a Žabčicím. Zalila cesty a do Židlochovic 
nebylo se možné řadu dní dostat. V roce 1926 vyšla Svratka opět ze svého koryta 
a to 16. června po velikých deštích, zaplaveny byly opět pozemky až ke vsi, do 
Židlochovic se přepravovalo na člunu. V roce 1941 byla následkem náhlé oblevy 
přeplněna Kníničská přehrada a 11. března přišla avizovaná povodeň. Obce byly 
včas upozorněny, v lese byla na 3. místech protržena hráz a voda zatopila panské 
nivy i selské louky až k obci. Hned v roce 1946 se zátopa opakovala a voda dva dny 
tekla přes silnici k Židlochovicím.

Ze starých kronik obce
 Hrozbou nebyla však jenom řeka. Deštivá období zvedala hladinu spodní vody 
a často zatopila sklepy, podmáčela základy budov a ty se na jaře po rozmrznutí zří-
tily. Bylo tomu tak především u staveb z nepálených cihel ve starší zástavbě. Řada 
staveb spadla po holomrazové zimě v roce 1940, po oblevě 1941 nebo po průtrži 
mračen v květnu 1951. Léto roku 1955 bylo tak deštivé, že se žňové práce v Kní-
žecím lese a V loukách musely konat postaru, ručním kosením. Někde stálo až 40 
cm vody.
 Při zpětném pohledu do historie však je patrné, že častějším problémem v na-
šich podmínkách jsou sucha. Dokonce se zdá, jakoby se údobí několika let mok-
rých a několika let suchých střídala. Někdy se však oba extrémy vejdou i do roku 
jednoho. Tak v roce 1900 vyschl úplně rybník na obci, že po žních se těžilo a po-
vozy vyváželo bahno na louky. V roce 1904 byl zalesněn obecní pozemek u Kula-
tého kopce i další rolníci začali svoje pozemky v této písčité suchem trpící lokalitě 
zalesňovat. V 19. století byla totiž kolem Kulatého kopce obecní pastviska, páslo se 
i na Oulehle a Zahrádkách. Blíže obci se páslo v obecní „Obůrce“, která byla kdysi 
zčásti na dnešní „Plaňkové“ a z části na „Oboře“. Suché období třicátých let dva-
cátého století měly u místních rolníků vliv na změnu kultur, rozorávaly se louky. 
V roce 1926 provedená meliorace na Plaňkové zlepšila podmínky hospodaření na 
pozemcích školního statku, ale na spodním konci obce poklesla voda ve studních. 
V roce 1932 melioroval školní statek pozemky v Knížecím lese a zároveň zde vy-
budoval závlahy z Říčky. V roce 1933 chyběla v důsledku suchých roků voda ve 
většině studní, dostatek vody měla jen hluboká obecní studna u kaple. Po těchto 
suchých letech byl v roce 1936 regulován a upraven rybník na obci. Obec mívala 
také svoje brodidlo. To se nacházelo až do roku 1897 podél zahrady u čísla domu 
5. V tomto roce bylo zavezeno a kvůli výstavbě posunuto v roce 1914 na „Vejhon 
u hřbitova“. Postupně však i zde vysychalo, až bylo i zde v roce 1934 zavezeno pís-
kem z kopce.
 Nová výstavba obytných budov se proto v obci stále tlačila od starého jádra 
obce směrem ke trati a při přestavbách domů na obci se dbalo na jejich řádné 
založení. I v poslední době, kterou můžeme ještě pamatovat, jsme zažili několik 
záplav od Svratky nebo podmáčených polí. Doufejme, že žádná další neohrozí pří-
mo obec. Ke konci svého kronikaření v roce 1959 poznamenává ještě J. Soukal: 
Příkopy mezi nivami bývaly též často čistěny a voda struhami mohla ubíhat, dnes 
je zde palaší a jiné rostlinstvo. Bývalo zvykem, že dělníci hrušovanského cukrova-
ru pročistili po kampani celý tok Říčky až k lesu“. Nenapomáháme dnes některým 
problémům tím, že nedbáme na údržbu?

Ze starých zápisů v obecní kronice
sestavila Ing. S. Žižlavská
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 Zdejší škola byla čtyřtřídkou. K 1. 9. 1970 chodilo do školy 92 žáků, což je 
o 10 víc než loni. Z učitelského sboru odešla po 4letém působení s. učitelka Svata-
va Hájková na ZDŠ Židlochovice. Nově ustanovena s. učitelka Marie Ptáčková.
 V roce 1970 se narodilo pouze 16 dětí. Jsou to: Dagmar Sedláčková, Jana Vlč-
ková, Marek Charouz, Marek Šafařík, Jindřich Urbánek, Jarmila Dreslerová, Mile-
na Kovaříková, Jiří Pich, Jiří Petržela, Ludvík Volf, Hana Mrkvicová, Jan Kamenic-
ký, Roman Klement, Libor Dofek, Vladimír Malý a Josef Rohrer.
 5. 1. ráno zjištěno vloupání do jeslí a mateřské školy. V MŠ rozbil pachatel jen 
okno, v jeslích ukradl tranzistor, poškodil fén a telefon. Vyšetřováním bylo zjiště-
no, že pachatelem byl 13letý hoch z Přibic.
 14. - 22. 2. bylo ve Vysokých Tatrách uspořádáno mistrovství světa v klasickém 
lyžování. Úspěchy našich sportovců: Riegl - zlatá medaile za sdruženářský závod, 
Raška – stříbrná medaile za skok na velkém můstku.
 8. 3. skončilo mistrovství světa v krasobruslení, kde Nepela získal stříbrnou 
medaili.
 Na mistrovství světa v hokeji bylo toto pořadí: 1. SSSR, 2. Švédsko, 3. ČSSR.
 11. – 17. 4. sledoval svět dramatický let kosmické lodi Apolo 13, která se po dra-
matickém havarijním letu vrátila úspěšně k Zemi.
 Na MS v kopané v Mexiku se stala mistrem světa Brazílie. Naši fotbalisté ne-
měli žádné úspěchy.

Z obecní kroniky vybral
Mgr. Vladimír Šmerda

Na tomto místě jsme se Vás snažili seznámit s historií obce 
prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena od 
roku 1924 tehdejším kronikářem panem Soukalem. Jelikož 
pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále zastá-
vat, zprostila ho rada MNV dnem 30.6.1961 vedení obecní 
kroniky. Vedením kroniky byl pověřen ředitel školy Zdeněk 
Koníček.

1970
 Novoroční projev prezidenta Ludvíka Svobody hodnotil rok 1969 jako jeden 
z nejobtížnějších a nejsložitějších v životě naší země. Vedoucí úloha KSČ byla znač-
ně posílena. Usnesením vlády byl zastaven růst cen, aby bylo rázně skoncováno 
s#hrozící inflací. Novým předsedou vlády ČSSR se stal soudruh Štrougal. A před-
sedou vlády ČSR soudruh Korčák. 5. 5. byly zahájeny oslavy 25. výročí osvobození 
ČSR, jichž se zúčastnili soudruh Brežněv a Kosygin. Přitom byla podepsána nová 
smlouva o přátelství, spolupráci a vzájemné pomoci mezi ČSSR a SSSR. 9. 5. pro-
běhly mohutné vojenské přehlídky v Praze a Bratislavě.
 Během podzimu byla ukončena výměna legitimací v KSČ, při níž byla strana 
očištěna od pravicových živlů a papírových členů. Soudruh Husák konstatoval, že 
počet členů se zmenšil o 474 tisíc, tj. o 28%. Nyní má strana asi 1.200.000 členů. 
Byly vyhlášeny hlavní zásady hospodářského plánu na rok 1971 a schváleno „Po-
učení z krizového vývoje“. 
 Ve vedení statku nastala změna, neboť k 1. 4. odešel ze zdravotních důvodů 
ing. Jiří Král a zatímním vedoucím se stal ing. Jiří Žižlavský. Průměrný plat na 
1 zaměstnance činil 1.695,- Kč. Vydlážděním hlavních cest na dvoře statku bylo 
odstraněno ježdění v hlubokých vrstvách bahna.
 MNV pracoval celkem dobře. Nejdůležitějším budovatelským úkolem bylo 
dokončení rekonstrukce Kulturního domu na kino.
 9. 1. se vzdalo 6 členů rady MNV funkce, jako projev nesouhlasu s územním 
rozhodnutím ONV ohledně stavby kravína. Na mimořádnou schůzi rady 27. 1. 
se dostavili soudruh Šlégr, předseda ONV, Huňáček a Bagár. Jimi pak byla zevrub-
ně zdůvodněna oprávněnost výstavby kravína na určitém pozemku. Po naléhá-
ní Šlégla odvolali členové rady svoji rezignaci. 27. 2. byli v plénu MNV odvoláni 
z funkce poslance J. Vašek, Zb. Kroupa, O. Smetana a Marie Svobodová.
 Životní úroveň se poněkud zvýšila. Pro důchodce nastalo zlepšení, neboť nejniž-
ší důchody upraveny ze 445,- Kč na 500,- Kč. Během roku přibylo ve vesnici 7 aut.

Z historie obce
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Občasník vydává obecní úřad Žabčice, Kopeček 4, 664 63 Žabčice.
Náměty, připomínky ohlasy posílejte na OÚ Žabčice.

tel./fax: +420 547 231 602, +420 547 234 416, starosta@zabcice.cz, www.zabcice. cz
Náklad 700 výtisků. Občanům dodáván zdarma.


